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KULE KİTAP YAYINEVININ 
YAYIN ESASLARI

Kule Kitap: 
Sağlam yapıları ve uzun ömürleriyle bilinen kuleler gibi üzerinde 

yükseldiği entelektüel ve sanatsal değerlerle zamanın yıpratıcılığına 
direnen, geçmiş ile gelecek arasında kurduğu bağla yarınlara zengin 
bir miras bırakmayı hedefleyen bir yayınevidir. 

Klasikten moderne uzanan kültür vadisinde, okuyucularına zi-
hinsel olarak daha yüksek bir bakış açısı ve estetik beğeni kazandıra-
cak fikir ve sanat eserlerini yayımlamayı amaçlar. 

İlkeli yayıncılık anlayışıyla, Anayasa’da belirtilen Türkiye Cum-hu-
riyeti’nin temel niteliklerine ve toplumun değerlerine bağlı kalacak, 
hiçbir ideolojinin veya politik düşüncenin hizmetinde olmayacaktır. 

Bünyesine katacağı eserleri seçerken bunların kendinden son-ra-
kilere kılavuzluk edebilecek, ilham verebilecek, içerikleriyle özgün, dil 
ve anlatımıyla yüksek kalitede olmasına dikkat edecektir. 

Ticari kaygılardan ziyade edebî, sanatsal veya bilimsel değere göre 
toplumun genel yararına uygun, eğitici, bilgilendirici ve estetik değer-
ler taşıyan eserlerin seçilmesine özen gösterecektir. 

Farklı bakış açılarına, kültürlere ve dillere yer verecek zengin bir 
yayın portföyüyle eser çeşitliliğini artırırken bu eserleri ait oldukları 
kültürde de nitelikleriyle öne çıkmış seçkin eserler arasından seçecek-
tir. 

Yayımlayacağı eserlerin her safhasını akademik bir titizlikle takip 
edecek; dil bilgisi, yazım kuralları, tutarlılık ve anlam bütünlüğü gibi 



konularda sıkı bir editoryal süreçten geçmesini sağlarken Türk Dil 
Ku-rumunun Yazım Kılavuzu’nda belirtilen esaslar çerçevesinde ha-
reket edecektir. (Tarih konulu eserlerde, özellikle Arap harfli kaynak-
larla yapılacak çalışmalarla uyumlu olması açısından, özel isimlerin 
yazımın-da ait olduğu dildeki yazılışı esas alınacaktır.) 

Yazarlardan intihal ve etik ihlali yapmadıklarına dair yazılı beyan 
alacak, fikrî mülkiyet hakları konusunda hassasiyet gösterecektir. 

Her kitabı bir miras olarak yarınlara emanet ederken sıradan ki-
ta-plardan ziyade derinlik ve anlam arayan okurlarını entelektüel bir 
zirve yolculuğuna davet ediyor. 

Faydalı olmak dileğiyle…



ÖN SÖZ

Her hayat bir nehir, her mücadele ise o nehrin coşkun akışında 
bir köpüktür. Ancak bazı hayatlar vardır ki kendi akışlarıyla beraber 
bir milletin kaderini de derinden etkiler. Muhsin Yazıcıoğlu’nun ha-
yatı, işte böyle bir nehir, bir destandı. O, sadece bir siyasi lider değil 
inandığı değerler uğruna bedel ödemeyi göze almış, vicdanını hiçbir 
pazarlığa değişmemiş, samimiyetin ve adanmışlığın ete kemiğe bürün-
müş hâliydi.

Bu kitap, o büyük destanın gölgesinde, onunla aynı yolda yürü-
meye gayret gösteren biri olarak kendi notlarımdan oluşmaktadır. 
Anlattıklarım; 1970’lerin çatışmalı sokaklarından 12 Eylül zindanla-
rına, MÇP’deki fikir ayrılıklarından BBP’nin zorlu kuruluş yıllarına 
ve nihayet 2009 yılının karlı dağlarında yaşanan o büyük acıya kadar 
uzanan, bir vefa ve sadakat serüvenidir. 

Amacım, büyük siyasi olayları analiz etmekten çok, onun ruhunu, 
ahlakını ve küçük detaylarda saklı büyük insanlığını sizlere ulaştır-
maktır. Bir ayakkabı borcunun peşine düşecek kadar titiz, oy verme-
yen bir çaresizin derdiyle dertlenecek kadar merhametli bir liderdi o. 
Bu sayfalarda, kılıçların değil kırılan gönüllerin açtığı yaraları, tehdit-
lerin değil vefasızlığın verdiği acıyı bulacaksınız.

Bu hatırat, Muhsin Başkan’ın şehadetinden sonra dahi devam 
eden o kutsal mücadelede, onun bize bıraktığı ahlak mirasının ne 
kadar hayati olduğunu göstermek için kaleme alındı. O, bize “Balık 
bilmezse Halik bilir.” demeyi öğretti.

Bu anıları kaleme almaya yerel bir internet gazetesinde başladı-
ğımda, temel amacım sadece geçmişi yâd etmekti. Ancak hafızamı 



tazeleme sürecinde yaptığım araştırmalar, özellikle akademik tezlerde 
bile bazı temel yanlışların ve yanılgıların yer aldığını görmemi sağladı. 
En büyük gayem, Muhsin Başkan’ı gelecek nesillere, asırların ötesine 
taşacak bir doğrulukla anlatabilmektir. Kuşkusuz herkesin zihninde 
kendine has bir “Muhsin Başkan’” imajı vardır ve buna saygım bakidir 
ancak ben, hakikatin izini sürmek isteyenler için bir yol gösterici ol-
mayı hedefledim. Bu çalışma aynı zamanda hiçbir yere bağlı olmayan, 
sadece kendi yağıyla kavrulan sivil hareketlerin, samimiyetle yola çık-
tıklarında neleri başarabileceğini gösteren bir vesikadır.

Bana göre Ülkücü Hareket’in fikrî ve siyasi mimarisini Başbuğ Al-
parslan Türkeş inşa etmişse de o görkemli yapıya ruhunu, manevi de-
rinliğini ve vicdanını veren lider Şehit Muhsin Yazıcıoğlu’dur. Özel-
likle Muhsin Yazıcıoğlu gibi hem siyasi hem de toplumsal hafızada 
derin izler bırakmış bir figürün, “aslına uygun” anlatılması, sadece bir 
vefa borcu değil aynı zamanda gelecek nesiller için bir pusula niteliği 
taşır. Şimdi, bu yolculuğa çıkarken sizleri, sadece bir liderin anılarına 
değil aynı zamanda bu kadim milletin vicdanında yaşayan tertemiz 
bir sevdaya tanıklık etmeye davet ediyorum. 

Bu kitabın hazırlık süreci sadece bir yazma serüveni değil aynı za-
manda kolektif bir hafıza yolculuğu oldu. Bu yolculukta hatıralarımı 
tazeleyen, hafızamı güncelleyen tüm dostlarıma şükran borçluyum. 
Özellikle kitabın yazıya dökülmesinde, ilk satırdan son noktasına ka-
dar büyük bir özveriyle emek veren Hasan Çağlar’a, kıymetli katkıla-
rıyla yanımda olan Dr. Cengiz Eken’e, her türlü katkısı için şehrimizin 
duayen gazetecisi Aydın Deliktaş’a, bu süreçte desteklerini esirgeme-
yen yeğenlerim Alperen Elmalı ve Mustafa Eren Elmalı’ya hassaten te-
şekkürlerimi sunarım. Son olarak eserin basımını gerçekleştiren Kule 
Kitap Yayınevinin yönetici ve çalışanlarına teşekkür ederim.

Bizim yolumuz, vicdanın yoludur. Saygılarımla…

Mehmet AVCI

Sivas, 13.02.2026 



OCAĞIN DUMANI HİÇ SÖNMEYECEK...

Küllerden Doğan Meşale: Bizim Ocak

Bu satırlar sadece bir kitabın sayfalarına düşülmüş notlar de-
ğildir; bu, bir neslin boğulmak istenen çığlığının, teslim olmayan 
direnişinin ve küllerinden yeniden doğan bir dirilişin kaydıdır. 12 
Eylül’ün o kurşun gibi ağır karanlığının ülkeyi nefessiz bıraktığı, 
fikirlerin zindanlara atıldığı günlerde, Ankara’da küçük bir odada 
bir ateş tutuşturduk. O ateşin adı; sıcaklığıyla içimizi ısıtan, sami-
miyetiyle bizi bir arada tutan Bizim Ocak idi.

Adı gibiydi; sığınılacak bir liman, buz kesmiş yürekleri ısıtan 
bir yuva...

Bizim için her sayı, bir dergiden öte yeniden nefes alabilmekti. 
Sayfalara dökülen her kelime, zincirlere vurulmuş fikirlere inen bir 
balyoz darbesi; her cümle, susturulmak istenen bir halkın gür se-
siydi. Kimi zaman Başbuğ Alparslan Türkeş’in Anadolu’yu kucak-
layan vakur sesi olduk; kimi zaman Yusufiye medreselerinden yük-
selen Muhsin Başkan’ın o eğilmeyen iradesini taşıdık. Kimi zaman 
Atsız’ın yalın kılıç kalemini kuşandık, kimi zaman da rutubetli 
hapishane duvarlarına kanla kazınmış, o mahzun ama mağrur 
şiirleri fısıldadık.

12 Eylül’ün o silindir gibi geçen yıkımının ardından, 1 Eylül 
1983’te ilk sayımızla yeniden “Bismillah!” dediğimizde; amacımız 
sadece yazı yazmak değil tarih bilinciyle yoğrulmuş bir nesil inşa 
etmekti. Çıkan her sayımız, düzenlenen her seminerimiz, yapılan 
her etkinliğimiz; yıkılmak istenen o muazzam “Ülkücü Hareket 
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Kalesi”ni yeniden inşa etmek için koyduğumuz sarsılmaz imanımı-
zı temsil eden bir tuğlaydı.

Bu kitap sadece bir fâni olarak benim anılarım değil Türk 
milliyetçiliğinin en zor şartlarda, imkânsızlıklar içinde nasıl 
yeniden filizlendiğinin, ocağın başında nöbet tutan adsız 
kahramanların ortak hikâyesidir. Seminer kürsülerinde ter 
dökenlerin, makalelerde fikir çileleri çekenlerin ve her zorlukta 
“Buradayım.” diyen o sarsılmaz ruhun izdüşümüdür.

Bugün, o fırtınalı günlere dönüp baktığımda bir şeyi çok net 
görüyorum: Bizim Ocak hiç sönmedi. Giden her gençte bir kıvıl-
cım, her etkinlikte sönmeyecek bir kor bıraktı. Elinizde tuttuğu-
nuz bu kitap, o korları tek tek toplayıp, yarının Türk gençliğinin 
yolunu aydınlatacak bir meşaleye dönüştürme gayretidir.



1980 SONRASI KÜLLERİNDEN DOĞUŞ: 
ÜLKÜCÜ HAREKET VE BİZİM OCAK 

DERGİSİNİN İNŞACI ROLÜ

Karanlığın Ortasında Bir Kale: Bizim Ocak’ın Doğuşu

12 Eylül 1980… Türkiye’nin sadece siyasi haritasını değil top-
lumsal hafızasını ve ruhunu da paramparça eden o karanlık milat. 
Bir neslin üzerinden ağır bir silindir gibi geçen, geride sadece kan, 
gözyaşı ve derin bir kimsesizlik bırakan o zifiri dönem. Bu darbe-
lerden en ağırını, en acımasızını hiç şüphesiz “Ülkücü Hareket” 
aldı.

Zindanlar dolup taştı, gencecik bedenler darağaçlarında son 
nefeslerini verdi, kadrolar dağıtıldı, sesler kısıldı... Bir zamanlar 
meydanları titreten o devasa Hareket, âdeta kanatları kırılmış, yu-
vası dağıtılmış bir kuş gibi sessizliğe ve yalnızlığa mahkûm edildi. 
İşte tam da “Her şey bitti!” denilen, umudun bile yorulduğu, ses-
sizliğin sağır edici bir hâl aldığı 1983 yılında; Ankara’nın vakur so-
kaklarında bir ışık huzmesi belirdi. Bir dergi değil bir ”diriliş muş-
tusu” olarak Bizim Ocak yayın hayatına gözlerini açtı.

Bizim Ocak, sadece kâğıttan ve mürekkepten ibaret bir mec-
mua değildi.

O, fırtınada kalmışların sığındığı bir liman, dağılmışların top-
landığı bir karargâh, üşümüş ruhların ısındığı bir fikir ocağıydı. 
1980 öncesinin o toz duman içindeki sokak çatışmalarının ve si-
yasi gerilimlerin yorgunluğuyla kenara çekilen milliyetçi-ülkücü 
fikirler, Bizim Ocak’ın sayfalarında yeniden ama bu kez daha derin, 
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daha vakur ve daha entelektüel bir kimlikle hayat buldu.
Dönemin ağır, baskıcı, nefes aldırmayan atmosferinde;  “Türk 

Milliyetçiliği”  bayrağını yere düşürmemek, onu sığ sloganların 
ötesine taşıyıp köklü bir fikir zeminine oturtmak bizim en büyük 
yeminimizdi. Bizim Ocak, geleceğe taşınacak o kutsal emanetin 
nöbet kulübesiydi. O gün dergiyi elimize aldığımızda hissettiği-
miz şey sadece bir kâğıt sıcaklığı değildi; yeniden atan bir kalbin, 
yeniden ayağa kalkan bir devin ilk soluğuydu.

Derginin Temel İşlevleri ve Katkıları:

1. Fikrî Diriliş ve Süreklilik: Darbenin getirdiği kopuş hissi-
ni kırmak, harekete mensup gençlere “Biz hâlâ buradayız, fikrimiz 
yaşıyor.” mesajını vermek hayati bir meseleydi. Bizim Ocak, ülkücü 
düşüncenin teorik temellerini (Ziya Gökalp, H. Nihal Atsız, Al-
parslan Türkeş’in görüşleri) yeniden hatırlatarak, hareketin ideo-
lojik sürekliliğini sağladı. Geçmişle gelecek arasında köprü oldu.

2. Entelektüel Derinlik Kazandırma: 1980 öncesinin pratik 
mücadele koşulları, teorik derinleşmeyi zaman zaman gölgelemişti. 
Bizim Ocak, bu dönemde tarih, edebiyat, sosyoloji, siyaset bilimi ve 
Türk Dünyası meseleleri üzerine yoğunlaşarak harekete ciddi bir 
“entelektüel soluk” kazandırdı. Sayfalarında hem yerli hem de ya-
bancı düşünürlerin fikirleri tartışıldı, analizler yapıldı.

3. Yeni Bir Söylem ve Yol Haritası Arayışı: Dergi, 12 Eylül 
travmasının ve dünyadaki değişimin (Soğuk Savaş’ın sonu, küre-
selleşme) ışığında, “Ülkücülüğün yeni yol haritası nasıl olmalı?” 
sorusuna cevap aradı. Şiddet sarmalından çıkış, demokratik sistem 
içinde var olma, sosyal ve kültürel meselelere ağırlık verme, eko-
nomik modeller geliştirme gibi konular dergide sıkça işlendi. Bu, 
hareketin kendini yeniden tanımlama çabasının önemli bir parça-
sıydı.
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4. Kadroları Bir Arada Tutma ve Yeni Nesil Yetiştirme: Ha-
pishanelerdekiler ve hayatın farklı alanlarına dağılmış eski kadro-
lar için dergi bir buluşma noktasıydı. Daha da önemlisi, 80 sonrası 
kuşağa hitap ederek, onları fikirle besleyip “yeni bir ülkücü neslin 
yetişmesine” öncülük etti. Şiirleri, denemeleri, araştırma yazılarıyla 
genç dimağları etkiledi.

5. Türk Dünyası’na Açılan Pencere: Sovyetler Birliği’nin 
dağılmasından önce bile, Bizim Ocak, Orta Asya’daki Türk top-
luluklarına, Balkanlardaki soydaşlarımıza büyük ilgi gösterdi. Bu 
coğrafyalardaki gelişmeleri takip edip okuyucuya aktararak, Mil-
liyetçi Hareket’in ufkunu genişletti ve “Türk Dünyası” bilincinin 
güçlenmesine katkı sağladı.

1980 sonrasının zorlu şartlarında Bizim Ocak dergisi, Ülkücü 
Hareket için bir “fikir kalesi” işlevi gördü. Hareket’in küllerinden 
yeniden doğuşunda, ideolojik kimliğini koruyup derinleştirmesin-
de, yeni bir dil ve söylem geliştirmesinde ve en önemlisi, “yeni ne-
siller yetiştirmesinde” tartışmasız büyük bir rol oynadı.

Bugün geriye dönüp baktığımızda, 1980’ler ve 90’ların Türk 
sağ/milliyetçi siyasi ve entelektüel hayatında Bizim Ocak’ın bıraktı-
ğı iz derindir. Sadece bir dergi değil bir dönemin tanığı, bir hareke-
tin düşünce laboratuvarı ve zor zamanlarda yanan bir “fikir ocağı” 
olarak tarihteki yerini almıştır. O dönemde sayfalarında filizlenen 
fikirlerin, yetişen isimlerin ve verilen entelektüel mücadelenin etki-
leri, Türkiye’nin siyasi ve kültürel ikliminde hâlâ hissedilmektedir. 
Bu miras, hareketin en zor anında bile düşünceye, kaleme ve fikre 
olan inancın bir kanıtıdır.

Biz, Türkiye genelinde aktif olan, hemen hemen her şehirde 
temsilciliği bulunan Bizim Ocak dergisinin Sivas ayağını ele aldık. 
Sivas’ta yapılan çalışmalar, Tüm ocakların yaptığı çalışmaların da 
küçük bir yansımasıdır.





OKÇULAR TEPESİNDE KALABİLMEK

Unutulan Sorumluluk: Sessizliğe Bürünmüş STK’lar

Her büyük hareketin, her kutlu yürüyüşün bir başlangıcı, adanmış 
yüreklerin bir kor gibi yanıp kül olmayı göze aldığı o mukaddes ilk 
adımı vardır. Bir avuç insan... Sadece ortak bir hayal, ortak bir sancı 
ve ortak bir vatan aşkıyla yan yana gelmişti. O günlerde kurulan her 
dernek, vakıf, sendika; aslında bir binadan fazlası, daha adil ve daha 
erdemli bir dünya için edilmiş, ucu şahadete çıkan bir adamlık yemi-
niydi.

Nice güzel insanlar tanıdım o kapıların ardında... Ömrünü bir 
kibrit çöpü gibi bu dava uğruna yakan, evlatlarının kokusunu rüzgâra 
bırakan, sofrasındaki son ekmeği “ülküdaşım” diyerek hiç tanımadığı 
biriyle bölüşen dev yürekli adamlar... Bizim için ocağa verilen, sadece 
bir aidat makbuzu ya da bir kâğıt parçası değildi. O, göğüs kafesinden 
sökülüp gelmiş sımsıcak bir ideal, damarlardan çekilip sunulmuş helal 
bir kandı.

Peki, o ateşi yakan, ocağı tüttüren, imkânsızlığı imana çeviren o 
devasa yürekler nerede şimdi?

Bugün, dünün mirası üzerine yükselen yapılara baktığımda, ka-
pılardan sızan o kesif ve ağır sessizliği görüyorum. Bir zamanlar hak-
sızlık karşısında yer yerinden oynatan, zulme karşı bir elif gibi dimdik 
duran o soylu refleks; yerini ne yazık ki derin bir sükûta, bir tür “vaz-
geçmişliğe” bırakmış.

Eski fedakârlıklardan geriye, tozlu raflarda kalan hatıralar dışında 
bir eser yok sanki. Büyük bir yorgunluk, tarif edilemez bir suskunluk 
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gelip bir sis bulutu gibi üzerimize çökmüş. Oysa bu sessizlik, sadece 
bir dinlenme ya da bir geri çekilme değil bir neslin vicdanında, top-
lumun tam kalbinde açılmış, sürekli kanayan en büyük yaralardan 
biridir.

Biz ocağın ateşini küllemek için değil istikbali aydınlatmak için 
yakmıştık. Şimdi soruyorum; o yangından geriye sadece bu soğuk ses-
sizlik mi kaldı?

Cemaatler, dernekler, vakıflar ya da sendikalar... İsimleri değişse 
de bizim dünyamızda hepsinin tek bir kutsal gayesi vardı:

İnsanı yaşatmak, inandığı değerlerle donatmak ve yarının 
evlatlarına onurlu, adil, tertemiz bir vatan mirası bırakmak. Biz 
o binaları sadece taşla, tuğlayla değil harcını merhametle, uyku-
suz gecelerle ve göze alınan bedellerle ördük. O kapılardan giren 
nice yiğit dava erleri tanıdım... Onlar için “ideal” demek, sadece bir 
kelime değil bir hayat biçimiydi. Kimi ömrünün en güzel yıllarını 
o buz gibi odalarda bir fikir uğruna tüketti, kimi evladının büyü-
mesini göremedi. Kimi de rızkını, hiç tanımadığı bir ülküdaşının 
sofrasına katık etti. Çünkü o günlerde paylaşılan, sadece bir aidat 
makbuzu değildi; kalpten sökülüp gelen, avuç içlerinde titreyen 
sımsıcak bir dünya hayaliydi.

Peki, şimdi ne oldu da o devasa hayallerin üzerine bu ağır kış 
sessizliği çöktü?

Yıllarca meydanlarda, kürsülerde, mahkeme salonlarında des-
tan yazan o yapılar, bugün nasıl oldu da bu kadar derin bir sükû-
ta gömüldü? O eski inançtan, mangal gibi yürekten, her şeyi göze 
alan fedakârlıktan geriye neden sadece soluk gölgeler kaldı?

Özellikle sarsılmaz sağ yelpazenin, haksızlığa karşı gök gürül-
tüsü gibi ses çıkaran, zulme karşı “elif ” gibi dimdik duran sivil top-
lum kuruluşları, o cesur reflekslerini nerede bıraktı Hakkı arayan o 
gür seda, hangi pazarlıkta ya da hangi yorgunlukta kaybolup gitti?

Bu satırlar sadece bir gözlem değil  toplumun ruhunda 


